
1. √
12 ×

√
18 ×

√
75 = a

√
2 일 때, a 의 값은?

① 12 ② 15 ③ 30 ④ 90 ⑤ 120

√
12 ×

√
18 ×

√
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=
√
22 × 3 ×

√
32 × 2 ×

√
52 × 3

= 2
√
3 × 3

√
2 × 5

√
3

= 10 × 3 × 3
√
2 = 90

√
2

∴ a = 90

해설



2. 2√
3
÷ 2
√
2 ÷

√
2√
27

를 계산하여라.
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2
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2
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2

=
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3
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2
√
2
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√
3√
2

=
3

2

해설



3.
√
15 −

√
3√

3
+

√
14 +

√
2√

2
를 간단히 하여라.

√
5 +
√
7

(
√
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√
3)
√
3√

3
√
3

+
(
√
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√
2)
√
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2
√
2

=
√
5 − 1 +

√
7 + 1

=
√
5 +
√
7

해설



4.
√Ä

4 − 2
√
3
ä2
−

√Ä
3
√
3 − 4

ä2
을 간단히 하여라.

8 − 5
√
3

2
√
3 =

√
12 < 4 =

√
16 <

√
27 = 3

√
3 이므로√Ä

4 − 2
√
3
ä2
−

√Ä
3
√
3 − 4

ä2
= 4 − 2

√
3 −
Ä
3
√
3 − 4

ä
= 4 − 2

√
3 − 3

√
3 + 4

= 8 − 5
√
3

해설



5. 수직선 위의 점 A(1) 에서 B(2) 까지의 거리를 한 변으로 하는 정사
각형 ABCD 를 그렸다. BD = BP, AC = AQ 인 점 P, Q 를 수직선
위에 잡을 때, P(a), Q(b) 에 대하여 a − 2b 의 값은?

① −3
√
2 ② −2

√
2 ③ 0

④
√
2 ⑤ 4

Q(1 +
√
2) , P(2 −

√
2)

∴ a − 2b = (2 −
√
2) − 2(1 +

√
2) = −3

√
2 이다.

해설



6. 다음 제곱근표에서
√
3.33 의 값은 a 이고,

√
b = 1.817 일 때, a + b의

값을 구하여라.

5.125

√
3.33 = 1.825√
3.30 = 1.817

∴ a = 1.825 , b = 3.30

∴ a + b = 1.825 + 3.30 = 5.125

해설



7. 다음 그림의 수직선 위의 점 A, B, C, D 에 대응하는 수를 각각
a, b, c, d 라고 할 때. a + b + c + d 값은? (단, 모눈 한 칸은 한 변의
길이가 1 인 정사각형이다.)

① 10 ② 13 ③ 17 ④ 20 ⑤ 24

a = 3 −
√
10 , b = 7 −

√
5 , c = 3 +

√
10 , d = 7 +

√
5

이므로 a + b + c + d = 20 이다.

해설


